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Διεθνής Έκθεση Αρχιτεκτονικής και Σύγχρονης Τέχνης

Με παρουσία εκλεκτών προσκεκλημένων και πλήθος παράλληλων εκδηλώσεων, πραγματοποιήθηκαν το
Σάββατο 20 Μαΐου, στην πόλη των Χανίων, τα εγκαίνια της διεθνούς έκθεσης αρχιτεκτονικής και τέχνης
“SYMBOLS II: Μemory”, η οποία περιλαμβάνει τις εκθέσεις «SYMBOLS» και «Αθήνα, 200 χρόνια 200
κτίρια», που παρουσιάστηκαν το 2021, στο ΕΜΣΤ και το ΚΠΙΣΝ αντίστοιχα, αλλά και νέα σπουδαία έργα,
που δημιουργήθηκαν ειδικά για την έκθεση.



Η έκθεση θα διαρκέσει έως και τις 15 Ιουνίου 2023 και αναπτύσσεται παράλληλα σε 5 ιστορικά τοπόσημα
της Παλαιάς Πόλης των Χανίων: το Κέντρο Αρχιτεκτονικής της Μεσογείου (ΚΑΜ), το Γιαλί Τζαμί, την Πύλη
Sabbionara, το εκκλησάκι του Αγίου Ρόκκου και το Χαμάμ στην οδό Κατρέ. Η βιωματική εμπειρία της
περιήγησης στο σύνολο της διάσπαρτης έκθεσης, οι δυνητικές δαιδαλώδεις διαδρομές, οι οποίες συνδέουν
τους διακριτούς χώρους που τη φιλοξενούν, ανακαλούν στη μνήμη την αρχετυπική μορφή του μυθικού
λαβύρινθου, που μια αφαιρετική εκδοχή του αποτελεί και το λογότυπο της παρούσας έκθεσης. Στην έκθεση
λαμβάνουν μέρος πάνω από 100 δημιουργοί από την Ελλάδα (αρκετοί από την Κρήτη) και το εξωτερικό, με
πολλά έργα προσωπικοτήτων παγκοσμίου φήμης να παρουσιάζονται για πρώτη φορά στο πλαίσιο της έκθεσης
“SYMBOLS II: Memory”, την οποία επιμελείται ο αναπληρωτής καθηγητής ΠΑΔΑ, Δρ. Παναγιώτης
Πάγκαλος.

Πρόκειται για μια πρωτοβουλία της Κοινωφελούς Επιχείρησης Πολιτισμού και Περιβάλλοντος του Δήμου
Χανίων (Κ.Ε.Π.ΠΕ.ΔΗ.Χ) και του Κέντρου Αρχιτεκτονικής της Μεσογείου (KAM), σε συνεργασία με τον
πολιτισμικό και επιστημονικό φορέα CityLab, και με την υποστήριξη της Περιφέρειας Κρήτης, του
Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής και της ΚΟΙΝ.ΣΕ.Π Ελληνική Σκηνή.

Το Σάββατο 20/5 το πρωί, στην Αίθουσα του Φιλολογικού Συλλόγου «Χρυσόστομος», παρουσία του προέδρου
του συλλόγου κου Κωστή Μαυρακάκη αλλά και του Αντιδημάρχου του Δήμου Χανίων κου Νικολάου Χαζιράκη,
διεξήχθη στρογγυλή τράπεζα με θέμα «Τα σύμβολα και οι τέχνες», με ομιλητές τον κ. Δημήτρη Αντωνακάκη
(Αρχιτέκτονα και πρώην Καλλιτεχνικό Διευθυντή ΚΑΜ), τον κ. Ηλία Μαλανδρή (Θεατρολόγο, Σκηνοθέτη και
Συγγραφέα), τον κ. Μιχάλη Μανουσάκη (Εικαστικό και Καθηγητή ΑΣΚΤ), τον κ. Παναγιώτη Πάγκαλο
(Αρχιτέκτονα και Αν. Καθηγητή ΠΑΔΑ), τον κ. Νίκο Ξανθούλη (Συνθέτη, Λυριστή και Επιστ. Συνεργάτη της
Ακαδημίας Αθηνών), τον κ. Νίκο Τρανό (Εικαστικό, Πρύτανη και Καθηγητή ΑΣΚΤ) και τον κ. Δημήτρη
Τσακαλάκη (Αρχιτέκτονα και Καθηγητή του Πολυτεχνείου Κρήτης). Οι ομιλητές παρουσίασαν την οπτική τους
για τη σημασία και τη χρήση των συμβόλων στην αρχιτεκτονική και τις τέχνες, ενώ μετά το πέρας της
συνεδρίας ακολούθησε συζήτηση με το κοινό. 



Το απόγευμα στο Γιαλί Τζαμί, έναν από τους χώρους που φιλοξενεί έργα της έκθεσης, ο συνθέτης και
λυριστής κ. Νίκος Ξανθούλης μάς ταξίδεψε με την αρχαία ελληνική λύρα του σε μια «Λυρική συνάντηση των
ρυθμών». Πλήθος κόσμου παρευρέθηκε και απήλαυσε ένα μυσταγωγικό πάντρεμα της ξεχωριστής μελωδίας
της αρχαίας λύρας με τα έργα τέχνης, που το καθένα τους είχε την δική του ξεχωριστή ιστορία να πει στους
επισκέπτες, σε έναν ιστορικό χώρο, σύμβολο του Παλαιού Λιμανιού των Χανίων. Στη συνέχεια, ακολούθησε
επιστημονική ξενάγηση από τον κ. Παναγιώτη Πάγκαλο, σε όλους τους χώρους της έκθεσης. Οι επισκέπτες
είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν με κάποιους από τους δημιουργούς που ήταν παρόντες και παρουσίασαν
οι ίδιοι τα έργα τους.



Έπειτα, το κοινό μεταφέρθηκε στο Αμφιθέατρο Μίκης Θεοδωράκης, όπου έγιναν τα επίσημα εγκαίνια της
έκθεσης, παρουσία του Δημάρχου Χανίων κου Παναγιώτη Σημανδηράκη που προλόγισε την εκδήλωση
επισημαίνοντας τη σημασία της παρουσίας της Διεθνούς έκθεσης «Symbols II: Memory» στην πόλη των
Χανίων και εξέθεσε τον προβληματισμό του για το κατά πόσο η ανάπτυξη της τεχνητής νοημοσύνης δύναται
να επηρεάσει τη σύγχρονη τέχνη.

Τον λόγο πήρε ο κ. Λευτέρης Βεργεράκης, μέλος της Αρχιτεκτονικής Επιτροπής του ΚΑΜ, τονίζοντας το πόσο
σημαντική είναι η δραστηριότητα του Κέντρου Αρχιτεκτονικής της Μεσογείου με εκδηλώσεις υψηλής
ποιότητας, και εν συνεχεία ο Δρ. Παναγιώτης Πάγκαλος, που αναφέρθηκε στους στόχους της έκθεσης
«Symbols II: Memory» κι επεσήμανε τη δυσκολία να στηθεί μια τόσο μεγάλη έκθεση σε 5 διαφορετικούς
εκθεσιακούς χώρους στα Χανιά. Ένα μεγαλεπήβολο σχέδιο που στέφτηκε με επιτυχία, χάρη στην αρωγή του
Κ.Ε.Π.ΠΕ.ΔΗ.Χ, του ΚΑΜ και των φορέων συνδιοργάνωσης, τους οποίους ο κ. Παναγιώτης Πάγκαλος
ευχαρίστησε ιδιαιτέρως για την πρωτοβουλία και την υποστήριξή τους.

Την εκδήλωση των εγκαινίων έκλεισαν μουσικά ο κ. Νίκος Ξανθούλης με το έργο του «Η αναζήτηση της
αρμονίας μέσω της συμβολοποίησης συνηχήσεων» και η εξαιρετική εφηβική Χορωδία του Δήμου Χανίων.
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ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
Καθημερινές: 10:00 - 14:00 και 18:00 - 21:00
Σάββατα: 11:00 - 14:00 και 18:00 - 21:00
Κυριακές: 17:00 - 21:00

Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό.

Πληροφορίες:
τηλ. 2821034200 & 2121050020, www.chania-culture.gr, www.citylab.edu.gr, www.entertain.gr.




